
ОБРАЧУН СТОЧНЕ ПРОИЗВОДЊЕ 

ПРАВНИ ОСНОВ 

Обрачун се спроводи на основу Уредбе о спровођењу појединих статистичких истраживања 
(„Службени гласник РС”, број 110/2009) у складу са Законом о званичној статистици („Службени 
гласник РС”, број 104/09) и Стратегијом развоја званичне статистике Републике Србије у периоду 
од 2009. до 2012. године. 

МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

Циљ и садржај истраживања 
Основни циљ овог обрачуна јесте обезбеђивање података о укупном клању и билансу стоке,  

броју условних грла, прирасту стоке и производњи осталих примарних сточних производа: јаја, 
млека, вуне и меда, као и података о производњи меса (по врстама). 

Извештајне јединице 
Подаци који се користе у овом обрачуну (број и биланс стоке на породичним газдинствима, у 

привредним друштвима и земљорадничким задругама, увоз и извоз живе стоке, клање стоке у 
кланицама) преузимају се из других, редовних истраживања које спроводи Завод.   

Обухват истраживања 
Обрачуном су обухваћена оба сектора (породична газдинства и правна лица) на територији 

Републике Србије.  

Метод и време прикупљања података 
За обрачун прираста стоке користи се расходни метод по коме је прираст једнак збиру три 

компоненте: разлике тежине живе стоке на крају и почетку године, разлике тежине продате (извоз) 
и купљене живе стоке (увоз) и живе мере заклане стоке на газдинствима. 

Производња меса се обрачунава као укупна нето тежина заклане стоке која је гајена на 
територији Републике Србије (укупно клање на територији Републике Србије – увоз живе 
стоке+извоз живе стоке), без количине сирових масноћа. 

Произведено млеко искоришћено за људску исхрану или прераду добија се када се од 
укупне количине помуженог млека одбије количина млека искоришћеног за исхрану стоке 
(подмлатка). 

Број условних грла представља количник укупне тежине стоке (без обзира на врсту и 
категорију) и константне тежине условног грла (500 kg). 

Периодика обрачуна је годишња.  
Добијени подаци о сточној производњи односе се на претходну годину. 

Обавеза заштите индивидуалних података 
Објављују се само збирни подаци. Индивидуални подаци су заштићени у складу са Законом 

о званичној статистици. 

Списак и дефиниције основних обележја – индикатора 
Биланс стоке представља обрт стада/јата током године, у коме се региструју промене у 

бројном стању стоке. 
Бруто тежина стоке представља тежину животиња непосредно пред клање. 
Нето тежина стоке представља тежину закланих животиња после отклањања одређених 

делова, у зависности од врсте и категорије стоке, тј. то је тежина очишћене заклане животиње. 
Прираст стоке представља производњу живе мере стоке током године, као резултат 

приплода, пораста и гојења стоке. То је примарни производ сточне производње, који је органски 
везан за живу стоку, а чија је реализација условљена клањем стоке. 
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Месо представља нето тежину заклане стоке из домаће производње, уз одбитак сирових 
масноћа. 

Условно грло је обрачунска јединица којом се број грла различитих врста и категорија своди 
на упоредиву вредност. 

Ниво репрезентативности података 
Подаци су репрезентативни за ниво Републике Србије, централне Србије и АП Војводине, 

док се подацима за територију АП Косовo и Метохијa не располаже. 
С обзиром на то да постоји разлика између укупне вредности увоза и извоза и збира по 

територијама, биланс стоке, по врстама, објављује се само за територију Републике Србије. 

Усаглашеност са међународним препорукама  и стандардима 
Обрачун се обавља делимично у складу са регулативом ЕУ бр. 1165/2008 (Regulation EC No. 

1165/2008), којом се регулишу истраживања у области сточарства.  

ОПИС ОРГАНИЗАЦИЈЕ ИСТРАЖИВАЊА 

Органи за спровођење истраживања 
Обрачун сточне производње обавља се у Републичком заводу за статистику, на основу  

расположивих података. 
Подаци који се користе у обрачуну преузимају се из редовних истраживања Завода у вези са 

статистиком сточарства (Анкета о броју стоке, Годишње истраживање о сточарству, Месечно 
истраживање о клању стоке у кланицама) и статистиком спољне трговине (увоз и извоз живе 
стоке).  

Обавезност давања података 
Подаци који се користе у обрачуну прикупљају се у складу са Законом о званичној 

статистици. 

Роковник основних фаза истраживања 
Рок за објављивање коначних  резултата је 01. април. 

ИНСТРУМЕНТИ ИСТРАЖИВАЊА 

Упитник   
 Не постоји 

Упутство за попуњавање упитника 
Не постоји 

Списак номенклатура и класификација које се користе у истраживању 
Истраживање се спроводи у складу са Номенклатуром производа и услуга у пољопривреди, 

лову, шумарству и рибарству и постојећом КД. 

Списак публикација у којима се објављују методологија и резултати  
истраживања 

Коначни  подаци објављују се у публикацијама: „Статистички годишњак Републике Србије“ и  
билтен  „Пољопривреда“, за одговарајућу годину. Подаци се налазе и на веб сајту Републичког 
завода за статистику. 

Основи методологије су публиковани у едицији СЗС Методолошки материјали, у свесци бр. 
98. 
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